Section: Sciences de ’informatique Session de controle 2009

Matiére : Mathématiques ( Corrigé )

Exercice 1 (4 points )( QCM)
v Contenu : Géométrie dans 1’espace : alignement, positions relatives.

v’ Aptitudes visées : Décider de 1’alignement de trois points de I’espace, de la colinéarité et de
I’orthogonalité de deux vecteurs,

v’ Corrigé :
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Exercice 2_(4 points )
v Contenu : Nombres complexes.

v’ Aptitudes visées : Représenter un point connaissant son affixe, déterminer le module d’un
nombre complexe, résoudre une équation du second degré a coefficients complexes.

v’ Corrigé :
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Exercice 3 (4 points )
v" Contenu : Suites réelles.

v Aptitudes visées : Etudier les variations d’une suite, étudier la convergence d’une suite,
détermine la limite d’une suite convergente.

v’ Corrigé :
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1 , . .
Onau,,q- 3=§(u,,- 3D>0dou"n>¥ u, 3

-2
b)u,.q- u, = T(u,, - 3)< 0 d'ou (u,)est décroissante.

(u,) est décroissante et minorée par 3 donc elle est convergente.
\ 1 . . .
cyu,,,= f(u,)ouf:xa gx + 2 quiest continueen 1 alors f(1)=1¢g=1 3

2)a) Vye1 = @, - 3)= InCh@, - 3)»= - In3+ v,
d’ou (v, ) est une suite arithmétique de raison r = - In3 et de 1% terme v, = In(u,- 3)= In3
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Exercice 4 (5 points )
v' Contenu : Fonctions numériques d’une variable réelle.

v’ Aptitudes visées : Exploiter un tableau de variation pour : donner un extrémum, une
¢quation d’une asymptote et une équation d’une tangente - Reconnaitre un point
d’inflexion - Tracer la courbe d’une fonction - Calculer une aire plane.



v’ Corrigé :
1)a) f admet un maximum en 1 de valeur 2

b) li;n f(x)= 0 d’ouD :y = 0 est une asymptote a (g) au voisinage de +¥
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(g) admet une branche parabolique de direction celle de (0,1')
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f¥ s’annule en changeant de signe au point d’abscisse 2 d’ou le point (2, f (2)) est un point

d’inflexion pour (g)
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Exercice 5 (3 points )
v’ Contenu : Arithmétique — Géométrie dans 1’espace.

v’ Aptitudes visées :

- Connaitre et utiliser les propriétés de la divisibilité dans Z, calculer le pged de deux
entiers, reconnaitre que deux entiers sont premiers entre eux, résoudre dans Zz, des
¢quations du type : ax+by=c.

- Déterminer la position relative de deux plans.
v" Corrigé :
Da)yd4” (2)+5 3=-8+15=7

b) (- 2, 3) est une solution particuliere d’ou Se g = {(— 2- 5k,3+ 4k) k¢ ¢ }
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np et n, ne sont pas colincaires donc P et Q sont sécants en une droite D.
b) Un point M de coordonnées enticres (X, y, z) appartient a D si et seulement si
b) ¥5x+ 6y- z- 8=10
® s
f 3x- y+tz+1=0

4x+ 5y- 7=0¢ 4x 5y F donc x- -2= Skety B3 4 k ¢

On remplace dans I’équation de P, ontrouve 19k- z+ 8= 0¢=2z 19k 8

dou F = {(x= -2- S5k,y=3+4k,z= 8+ 19k)kt ¢}



